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はじめに

この度の調査にあたり、回答をお寄せくださいました団体のみなさまに

感謝申し上げます。また、調査の広報にご協力いただきました全国社会福祉

協議会、全国生活協同組合連合会をはじめ、さまざまな中間支援組織や団

体・個人のみなさまに感謝申し上げます。

本調査の回答につきましては、これまで速報値を、食支援活動にかんする

イベントでのご報告や、企業や政府・自治体向けの資料の一部に活用して

参りました。この度は、データの精査を済ませた確定版として、みなさまに

ご報告申し上げます。

なお、今回は数値データのみのご報告となりましたが、各質問の記述欄や

自由回答欄にも、たくさんのご回答をいただいております。こちらも大変

貴重な資料ですので、整理を終え次第ご報告させていただきます。
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アンケートの概要
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アンケートの概要(1)

⚫ 一般社団法人 全国食支援活動協力会

⚫ 千葉大学人文科学研究院 清水洋行研究室

実施主体

アンケートの目的

⚫ コロナ禍における食支援活動の現状と意義・課題を把握するとともに、
寄付された食材・食品を各地域の活動に届ける食材支援等の中間支援の
あり方を検討するための資料とすること。

アンケートの背景

⚫ 昨年から続くコロナ禍において、各地の食支援活動が、活動方法の見直
しなどのさまざまな影響を受けていること。

⚫ 一方で、「食」のもつ意義が改めて見直されるとともに、全国の企業か
ら「食支援」にかかわる活動への食材・食品の寄付が増え続けていること。



アンケートの概要(2)

⚫ 活動の種類（以下の食支援活動）：

①配食サービス ②こども配食、③会食会 ④地域食堂・多世代食堂、
コミュニティカフェ、⑤こども食堂 ⑥フードパントリー

⚫ 活動の状況：

①２０２１年７月時点で実施中の食支援活動（Ａ票）

②２０２１年７月時点で休止中の食支援活動（Ｂ票）

アンケートの対象

回答の方法

(1) Ｗｅｂ調査：食支援活動協力会のホームページ内に設置された入力用
のフォームに、パソコン・スマホ・タブレット等で記入

(2) アンケート用紙（冊子）に記入し、郵送にて返送。

実施時期

⚫ ２０２１年８月１０日～９月２０日



回答活動の
プロフィール
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回答活動の概略(1) 回答票と回答方法
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A票
（実施中の
活動）

B票
（休止中の
活動）

合計

Webからの
回答

(303団体）

活動数 304活動 41活動 345活動

割合 88.1％ 11.9％ 100.0％

冊子による
回答

（175団体）

活動数 180活動 41活動 221活動

割合 81.4％ 18.6％ 100.0％

合計
（478団体）

活動数 484活動 82活動 566活動

割合 85.5％ 14.5％ 100.0％



回答活動の概略(２) 活動種類別・回答票別の回答数
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A票（活動中） B票（活動休止中） 合計

活動数 割合（％） 活動数 割合（％） 活動数 割合（％）

配食サービス 84 17.4％ 3 3.7％ 87 15.４％

こども配食 39 8.1％ 1 1.2％ 40 7.1％

会食会 11 2.3％ 10 12.2％ 21 3.7％

地域食堂、多世代食堂、コ
ミュニティカフェ

56 11.6％ 29 35.4％ 85 15.0％

こども食堂 180 37.2％ 3６ 43.9％ 216 38.2％

フードパントリー 111 22.9％ 2 2.4％ 113 20.０％

不明・無回答 3 0.6％ 1 1.2％ 4 0.7％

合計 484 100.0％ 82 100.0％ 566 100.0％



回答活動の概略(3) 回答活動の所在地
【10活動以上の都道府県を抜粋】
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都道府県名 活動数（団体数） 都道府県名 活動数（団体数）

東京都 69（57） 福島県 18（15）

大阪府 61（50） 宮城県 18（14）

埼玉県 52（45） 北海道 17（13）

神奈川県 50（43） 香川県 17（13）

愛知県 40（37） 熊本県 14（10）

千葉県 37（35） 鹿児島県 12（11）

福岡県 36（32） 兵庫県 12（8）

大分県 19（17） 愛媛県 10（9）



回答活動の概略(4) 活動種類別・団体の種類
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51.8%

58.4%

54.6%

40.0%

42.9%

55.0%

48.3%

46.1%

40.7%

43.1%

57.6%

52.4%

42.5%

49.4%

2.1%

0.9%

2.3%

2.4%

4.8%

2.5%

2.3%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（５６２）

フードパントリー（１１３）

こども食堂（２１６）

地域食堂等（８５）

会食会（２１）

こども配食（４０）

配食サービス（８７）

任意団体 法人 不明・無回答



回答活動の概略(5)活動種類別・活動の経緯
【実施中の活動】
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18.7%

3.8%

24.1%

30.8%

45.5%

7.9%

20.5%

43.1%

37.7%

40.6%

50.0%

27.3%

31.6%

59.0%

17.4%

17.9%

14.7%

11.5%

18.2%

39.5%

15.4%

20.9%

40.6%

20.6%

7.7%

9.1%

21.1%
5.1%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

合計(455)

フードパントリー(106)

こども食堂(170)

地域食堂等(52)

会食会(11)

こども配食(38)

配食サービス(78)

コロナ禍でいったん休止し再開した

コロナ禍前からずっと継続している

コロナ禍の前の対象者を別のかたちで支援している

コロナ禍以降に新たに始めた



活動種類別の

活動状況
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提供している食事、食材・食品の喫食時間（複数回答）
【実施中の活動】
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朝
食

昼
食

夕
食

特
に
定
め
て

い
な
い

そ
の
他

配食サービス(８1） ０.0 58.0 66.7 2.9 1.2

こども配食（３９） 0.0 41.0 74.4 2.6 10.3

会食会（１１） 0.0 90.9 18.2 9.1 0.0

地域食堂等（５４） 3.7 61.1 42.6 11.1 9.3

こども食堂（１７６） 4.5 53.4 56.8 4.5 4.0

フードパントリー
（１０６）

3.8 15.1 20.8 61.3 16.0

合計（４６７） 3.0 46.3 49.3 17.8 7.3

（％）



提供している食事、食材・食品の１回あたりの提供食数
（フードパントリーは利用人数）【実施中の活動】〔表〕
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5食未満

5食
以上

10食
未満

10食
以上

20食
未満

20食
以上

30食
未満

30食
以上

40食
未満

40食
以上

50食
未満

50食
以上

100食
未満

100食
以上

200食
未満

200食
以上

合計

配食サービ
ス（８１）

1.2% 2.5% 2.5% 13.6% 14.8% 9.9% 39.5% 12.3% 3.7% 100.0%

こども配食
（３９）

2.6% 0.0% 12.8% 10.3% 10.3% 10.3% 30.8% 17.9% 5.1% 100.0%

会食会（１１） 0.0% 36.4% 9.1% 18.2% 0.0% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

地域食堂等
（５３）

5.7% 11.3% 11.3% 11.3% 3.8% 20.8% 30.2% 1.9% 3.8% 100.0%

こども食堂
（１７５）

0.6% 6.9% 12.0% 13.7% 12.6% 12.6% 24.6% 13.1% 4.0% 100.0%

フードパント
リー（１０４）

3.8% 8.7% 9.6% 4.8% 8.7% 7.7% 26.9% 21.2% 8.7% 100.0%

合計（４６３） 2.2% 7.1% 9.7% 11.2% 10.6% 12.1% 28.5% 13.6% 5.0% 100.0%



提供している食事、食材・食品の１回あたりの提供食数（フードパントリー
は利用人数）【実施中の活動】〔回答を５区分にしたグラフ〕
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9.3%

12.5%

7.4%

17.0%

36.4%

2.6%

3.7%

21.0%

14.4%

25.7%

22.6%

27.3%

23.1%

16.0%

22.7%

16.3%

25.1%

24.5%

27.3%

20.5%

24.7%

28.5%

26.9%

24.6%

30.2%

9.1%

30.8%

39.5%

18.6%

29.8%

17.1%

5.7%

23.1%

16.0%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（４６３）

フードパントリー（１０４）

こども食堂（１７５）

地域食堂等（５３）

会食会（１１）

こども配食（３９）

配食サービス（８１）

10食未満 10食以上30食未満 30食以上50食未満 50食以上100食未満 100食以上



活動の頻度
【実施中の活動】
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4.5%

5.5%

2.3%

3.7%

2.6%

9.9%

10.2%

3.7%

5.7%

16.7%

9.1%

5.1%

27.2%

7.9%

3.7%

5.1%

11.1%

27.3%

5.1%

16.0%

15.1%

11.9%

16.5%

11.1%

27.3%

25.6%

12.3%

25.3%

25.7%

29.0%

29.6%

9.1%

30.8%

13.6%

32.8%

35.8%

40.3%

22.2%

27.3%

30.8%

21.0%

4.3%

13.8%

1.1%

5.6%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（４７０）

フードパントリー（１０９）

こども食堂（１７６）

地域食堂等（５４）

会食会（１１）

こども配食（３９）

配食サービス（８４）

毎日 週５～６回 週３～４回 週1～２回 月に数日 月に１日程度 年に数回程度



１回あたりのボランティアの人数
【実施中の活動】
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10.4%

13.6%

6.4%

7.8%

9.1%

2.6%

20.3%

30.4%

30.1%

31.6%

41.2%

27.3%

35.9%

19.0%

31.1%

30.1%

31.6%

31.4%

9.1%

33.3%

32.9%

22.2%

19.4%

25.1%

17.6%

45.5%

25.6%

17.7%

5.9%

6.8%

5.3%

2.0%

9.1%

2.6%

10.1%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（４５４）

フードパントリー（１０３）

こども食堂（１７１）

地域食堂等（５１）

会食会（１１）

こども配食（３９）

配食サービス（７９）

ボランティアはいない 1人以上5人未満 5人以上10人未満 10人以上20人未満 20人以上



活動種類別、ボランティアに占める65歳の人の割合
【実施中の活動で、ボランティアがいる活動のみ】
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31.2%

39.2%

38.3%

25.0%

11.1%

19.2%

18.3%

16.3%

20.3%

18.0%

17.5%

15.4%

10.0%

15.1%

14.9%

14.1%

20.0%

22.2%

23.1%

10.0%

13.1%

16.2%

12.5%

12.5%

22.2%

11.5%

10.0%

19.0%

8.1%

12.5%

17.5%

22.2%

23.1%

45.0%

5.3%

1.4%

4.7%

7.5%

22.2%

7.7%

6.7%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（３３７）

フードパントリー（７４）

こども食堂（１２８）

地域食堂等（４０）

会食会（９）

こども配食（２６）

配食サービス（６０）

２割未満 ２～４割程度 半数程度 ６割～８割程度 ８割以上 すべて



利用者に対する活動の効果（３つまで選択）
【実施中の活動】
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望
ま
し
い
生
活
リ

ズ
ム
や
習
慣
が
身

に
つ
く

学
び
の
機
会
に

な
る

食
育
の
機
会
に

な
る

食
事
を
楽
し
む

こ
と
が
で
き
る

栄

養

を

摂

る

こ
と
が
で
き
る

他
の
人
と
交
流

で
き
る

心
の
よ
り
ど
こ
ろ

と
な
る

出
番
や
役
割
を

得
ら
れ
る

経
済
的
な
支
援

に
な
る

困

り

ご

と

を

相
談
・
発
信
で
き

る 地
域
や
社
会
の

情
報
を
得
ら
れ

る

配食サー
ビス(72)

31.9 0.0 15.5 47.2 73.0 36.1 18.1 1.4 18.1 19.4 5.6

こども配
食(26)

16.0 0.0 15.4 23.1 46.2 38.5 38.5 3.8 65.4 34.6 7.7

会食会
(15)

0.0 6.7 26.7 73.3 33.3 66.7 26.7 0.0 6.7 33.3 13.3

地域食堂
等(56)

５.６ 12.5 16.1 58.9 25.0 58.9 28.6 17.9 23.2 21.4 8.9

こども食
堂(1４２)

11.3 14.8 21.8 54.9 28.9 45.1 37.3 4.9 29.6 20.4 7.7

フードパン
トリー
(78)

2.6 5.1 6.4 10.3 42.3 19.2 41.0 1.3 80.8 48.7 10.3

合計
(389)

12.3 8.5 16.5 43.7 40.9 40.6 32.9 5.1 38.3 27.5 8.2

（％）



ボランティアに対する活動の効果（３つまで選択）
【実施中の活動。ボランティアがいる活動のみ】
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望
ま
し
い
生
活
リ

ズ
ム
や
習
慣
が
身

に
つ
く

学
び
の
機
会
に
な

る 食
育
の
機
会
に
な

る 食
事
を
楽
し
む

こ
と
が
で
き
る

栄
養
を
摂
る
こ
と

が
で
き
る

他
の
人
と
交
流
で

き
る

心
の
よ
り
ど
こ
ろ

と
な
る

出
番
や
役
割
を

得
ら
れ
る

経
済
的
な
支
援
に

な
る

困

り

ご

と

を

相
談
・
発
信
で
き

る 地
域
や
社
会
の

情
報
を
得
ら
れ
る

配食サー
ビス(52)

23.1 32.7 3.8 1.9 0.0 86.5 30.8 61.5 5.8 11.5 23.1

こども配
食(28)

0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 85.7 39.3 71.4 7.1 10.7 35.7

会食会
(14)

14.3 21.4 7.1 14.3 0.0 64.3 21.4 63.3 7.1 28.6 57.1

地域食堂
等(59)

11.9 11.9 3.1 15.3 3.4 71.2 37.3 86.4 1.7 11.9 23.7

こども食
堂(151)

3.3 25.8 4.0 9.9 4.0 76.2 37.7 70.9 2.9 6.0 28.5

フードパン
トリー
(69)

0.0 21.7 2.9 1.4 0.0 78.3 29.0 78.3 2.9 5.8 44.9

合計
(373)

7.0 22.4 3.5 7.5 2.1 77.5 34.6 73.2 3.5 8.8 31.6

（％）



食材・食品の寄付

の受け入れについて
22
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①食材・食品に使える商品券・ギフトカードの寄附を受けた活動と、
②食材・食品の寄付を受けた活動（いずれも過去一年以内）【実施中の活動】

23

注）①（ ）内の数字は、前者が商品券等に関する質問の有効回答数、後者が食材・食品に関する質問の有効回答数

②棒グラフは、上が商品券等に関する質問への回答、下が食材・食品に関する質問への回答

91.8 

99.1 

99.4 

81.8 

36.4 

100.0 

74.7 

27.4

29.7

32.6

23.6

18.2

36.8

12.3

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

合計(474/475)

フードパントリー(111/111)

こども食堂(178/180)

地域食堂等(55/55)

会食会(11/11)

こども配食(38/39)

配食サービス(81/79)

（％）



過去１年以内に寄付を受けた食品・食材（複数回答）
【実施中の活動】
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米
肉
、
魚

野
菜
、
果
物

冷
凍
・
冷
蔵
の

総
菜
・
食
材
・

食
品

レ
ト
ル
ト
食
品
、

イ
ン
ス
タ
ン
ト

食
品

調
味
料

菓
子
類

飲
料

お
弁
当

そ
の
他

配食サービス
(79)

45.6 2１.5 51.9 30.4 35.5 34.2 4３.1 38.0 12.7 1０.0 

こども配食
(39)

94.9 59.0 69.2 74.4 97.4 79.5 92.3 82.1 38.5 12.8 

会食会(11) 36.4 18.2 27.3 18.2 18.2 9.1 18.2 18.2 0.0 9.1 

地域食堂等
(55)

69.1 52.7 76.3 54.5 61.8 58.2 67.3 63.6 10.9 29.1 

こども食堂
(178)

89.3 61.2 87.6 68.5 79.2 66.3 88.7 83.7 20.7 20.2 

フードパント
リー(111)

96.4 59.5 86.5 72.5 91.0 78.4 87.4 85.6 23.4 33.3 

合計(473) 80.6 52.1 77.2 60.7 72.8 62.6 77.0 72.6 19.9 21.8 

（％）



寄付してほしい食材・食品（複数回答）
【実施中の活動】
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な
し

米
肉
、
魚

野
菜
、
果
物

冷
蔵
・
冷
凍
の

総

菜

・
食

材

・

食
品

レ
ト
ル
ト
食
品
、

イ
ン
ス
タ
ン
ト

食
品

調
味
料

菓
子
類

飲
料

お
弁
当

そ
の
他

配食サービ
ス(78)

23.1 48.7 29.5 37.2 19.2 25.6 46.2 24.4 23.1 3.8 2.6

こども配食
(36)

5.6 69.4 72.2 50.0 52.8 55.6 44.4 63.9 41.7 27.8 8.3

会食会(11) 27.3 54.5 36.4 54.5 9.1 9.1 54.5 36.4 45.5 0.0 0.0

地域食堂等
(51)

11.8 64.7 68.6 51.0 39.2 41.2 56.9 36.4 51.0 13.7 5.9

こども食堂
(169)

1.8 72.2 71.0 58.6 49.1 44.4 51.5 60.9 60.9 16.0 11.8

フードパント
リー(104)

2.9 79.8 46.2 53.8 46.2 81.7 52.9 65.4 61.5 23.1 17.3

合計(449) 7.8 68.4 57.0 52.1 41.4 49.4 51.0 52.6 51.4 15.8 10.2

（％）



もっとも寄付してほしい食材・食品（１つ選択）
【実施中の活動】

26

なし 米
肉
、
魚

野
菜
、
果
物

冷

蔵

・
冷

凍

の

総

菜

・
食

材

・

食
品

レ
ト
ル
ト
食
品
、

イ
ン
ス
タ
ン
ト

食
品

調
味
料

菓
子
類

飲
料

お
弁
当

そ
の
他

配食サービ
ス(78)

20.5 30.8 9.0 6.4 0.0 6.4 15.4 2.6 6.4 1.3 1.3

こども配食
(36)

5.6 22.2 47.2 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0

会食会(11) 27.3 36.4 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0

地域食堂等
(50)

10.0 24.0 28.0 10.0 8.0 2.0 4.0 4.0 6.0 2.0 2.0

こども食堂
(168)

1.8 27.4 35.7 4.2 6.5 10.1 1.2 6.5 2.4 1.8 2.4

フードパント
リー(101)

3.0 39.6 12.9 3.0 5.9 24.8 3.0 4.0 1.0 1.0 2.0

合計(444) 7.2 30.2 25.5 5.0 5.2 11.3 4.5 4.5 2.9 2.0 1.8

（％）



食材・食品の寄付を受けるうえでの困りごと（複数回答）
【実施中の活動】

27

寄
付
を
受
け
る
必

要
は
な
い

困
り
ご
と
は
な
い

量
が
足
り
な
い

量
が
多
す
ぎ
る

必
要
な
食
材
・
食
品

の

寄

付

が

な

い

（少
な
い
）

保
管
ス
ペ
ー
ス
が

な
い(

足
り
な
い)

冷
蔵
・
冷
凍
設
備
が

な
い
（容
量
不
足
）

受
け
取
る
場
所
が

遠
い

運
搬
手
段
が
な
い

寄

付

に

関

す

る

情
報
が
手
に
入
ら

な
い

そ
の
他

配食サービ
ス(76)

6.6 17.1 7.9 6.6 23.7 30.3 31.6 11.8 7.9 26.3 11.8

こども配食
(39)

０.0 12.8 17.9 10.3 23.1 51.3 48.7 23.1 10.3 12.8 10.3

会食会(11) 9.1 27.3 ０.0 ０.0 45.5 36.3 18.2 9.1 9.1 45.5 ０.0

地域食堂等
(54)

1.9 14.8 16.7 1.9 27.8 31.5 31.5 14.8 16.7 27.8 20.4

こども食堂
(179)

０.0 14.5 15.1 2.8 22.9 50.8 54.7 16.2 14.0 17.3 13.4

フードパント
リー(108)

０.0 3.7 33.3 2.8 25.9 52.8 55.6 18.5 16.7 16.7 15.7

合計
(467)

1.5 12.6 18.2 3.9 24.8 45.4 47.1 16.3 13.5 20.1 13.9

（％）



食材・食品の種類別の受取先（どこから食材・食品を受け
取ったか）（複数回答）【実施中の活動】 (1/2)

28

全
国
規
模
の
企
業
・
ス
ー

パ
ー
、
コ
ン
ビ
ニ

地
元
企
業
、
サ
ー
ビ
ス
ク
ラ

ブ
（
ロ
ー
タ
リ
ー
ク
ラ
ブ
ほ

か
）

地
域
の
農
家
・
商
店
・
活
動

団
体
・個
人

都
道
府
県

市
区
町
村

社
協
、
活
動
団
体
の
ネ
ッ
ト

ワ
ー
ク
・
中
間
支
援
組
織
、

フ
ー
ド
バ
ン
ク

生
協

（生
協
の
店
舗
は
除
く
）

農
協

（農
協
の
店
舗
は
除
く
）

そ
の
他

米 12.0 15.5 51.7 5.5 7.4 53.2 7.1 15.5 7.6 

肉、魚 5.7 14.1 16.2 1.7 1.3 30.9 3.4 0.6 2.3 

野菜・果物 4.4 11.3 61.6 1.5 3.6 30.3 5.9 8.4 2.1

冷凍・冷蔵の
総菜・

食材・食品
8.4 17.0 20.2 1.7 1.9 40.8 5.7 0.6 1.7 

レトルト食品、
インスタント
食品

16.6 13.9 22.9 1.9 6.1 56.7 6.7 1.3 0.8

N=476活動 （％）

（注）「受取先」とは、食品・食材を提供した団体・個人ではなく、活動団体が食品・食材を受け取った団体・個人
をさす（提供団体・個人と受取先が同じ場合を含む）。



29

全
国
規
模
の
企
業
・
ス
ー

パ
ー
、
コ
ン
ビ
ニ

地
元
企
業
、
サ
ー
ビ
ス
ク
ラ

ブ
（
ロ
ー
タ
リ
ー
ク
ラ
ブ
ほ

か
）

地
域
の
農
家
・
商
店
・
活
動

団
体
・個
人

都
道
府
県

市
区
町
村

社
協
、
活
動
団
体
の
ネ
ッ
ト

ワ
ー
ク
・
中
間
支
援
組
織
、

フ
ー
ド
バ
ン
ク

生
協

（生
協
の
店
舗
は
除
く
）

農
協

（農
協
の
店
舗
は
除
く
）

そ
の
他

調味料 10.1 8.0 24.6 0.2 2.5 43.5 5.9 1.1 0.2 

菓子類 17.4 18.9 37.2 1.3 4.0 55.0 5.0 1.1 0.6 

飲料 18.5 11.6 27.1 1.9 4.8 54.2 6.1 1.9 0.8 

お弁当 8.0 5.7 4.6 0.2 0.4 5.9 0.2 0.0 0.4 

その他 3.8 4.4 9.2 0.6 3.4 12.6 1.3 0.4 1.3 

食材・食品の種類別の受取先（食材・食品をどこから受け
取ったか）（複数回答）【実施中の活動】 (2/2)

N=476活動 （％）

（注）「受取先」とは、食品・食材を提供した団体・個人ではなく、活動団体が食品・食材を受け取った団体・個人
をさす（提供団体・個人と受取先が同じ場合を含む）。



団体・活動の支出と

補助・助成等について
30

５



活動の実施団体の年間支出額（2020年度）

31

5.1%

2.8%

7.3%

4.8%

10.0%

5.4%

1.4%

35.1%

43.5%

38.5%

30.1%

15.0%

35.1%

24.3%

14.8%

10.2%

16.6%

15.7%

20.0%

21.6%

10.8%

18.6%

23.1%

20.5%

7.2%

15.0%

18.9%

20.3%

7.2%

8.3%

5.4%

6.0%

10.0%

10.8%

9.5%

9.3%

6.5%

3.9%

20.5%

15.0%

8.1%

14.9%

9.9%

5.6%

7.8%

15.7%

15.0%

18.9%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（５２７）

フードパントリー（１０８）

こども食堂（２０５）

地域食堂等（８３）

会食会（２０）

こども配食（３７）

配食サービス（７４）

なし 50万円未満 50万円以上100万円未満
100万円以上500万円未満 500万円以上1000万円未満 1000万円以上5000万円未満
5000万円以上

（注）実施団体全体の支出額にかんして質問したが、回答活動を含む事業等の支出額と思われる回答が含まれて

いる。そのため実際は、より大きな支出額の団体が多いと考えられる。



回答活動の年間支出額（2020年度）
【実施中の活動】

32

7.5%

9.4%

9.8%

3.8%

18.2%

2.6%

2.7%

18.6%

32.1%

18.4%

20.8%

10.5%

5.4%

16.7%

15.1%

20.7%

22.6%

18.4%

6.8%

15.1%

16.0%

14.9%

11.3%

9.1%

23.7%

13.5%

16.4%

12.3%

17.2%

17.0%

27.3%

23.7%

14.9%

15.1%

11.3%

15.5%

9.4%

27.3%

18.4%

20.3%

4.4%

2.8%

2.9%

7.5%

9.1%

9.5%

3.7%

0.9%

0.6%

5.7%

9.1%

2.6%

13.5%

2.4%

1.9%

13.5%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（４５６）

フードパントリー（１０６）

こども食堂（１７４）

地域食堂等（５3）

会食会（１１）

こども配食（３４）

配食サービス（７４）

なし 10万円未満 10万円以上30万円未満

30万円以上50万円未満 50万円以上100万円未満 100万円以上500万円未満

500万円以上1000万円未満 1000万円以上3000万円未満 3000万円以上

（注） 「実施中の活動」は2020年度、「休止中の活動」は活動を実施していた2019年度について質問した。



回答活動の年間支出額（2019年度）
【休止中の活動】

33

（注）①回答数が少ないため、参考としての掲載とする。

②「実施中の活動」は2020年度、「休止中の活動」は活動を実施していた2019年度について質問した。

9.1%

50.0%

5.7%

11.5%

10.0%

29.9%

31.4%

34.6%

20.0%

100.0%

24.7%

22.9%

26.9%

20.0%

66.7%

16.9%

50.0%

22.9%

7.7%

10.0%

33.3%

9.1%

11.4%

7.7%

10.0%

9.1%

2.9%

11.5%

30.0%

1.3%

2.9%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（７７）

フードパントリー（２）

こども食堂（３５）

地域食堂等（２６）

会食会（１０）

こども配食（１）

配食サービス（３）

なし 10万円未満 10万円以上30万円未満

30万円以上50万円未満 50万円以上100万円未満 100万円以上500万円未満

500万円以上1000万円未満



活動の年間支出（2020年度）のうち、持ち出し・他事業からの
繰り入れの割合【実施中の活動（支出がない活動を除く）】

34

24.5%

17.7%

15.5%

30.6%

22.2%

35.1%

43.2%

19.5%

26.0%

20.0%

16.3%

22.2%

13.5%

14.9%

25.2%

26.0%

29.7%

20.4%

22.2%

24.3%

18.9%

11.4%

9.4%

11.6%

16.3%

11.1%

10.8%

10.8%

19.3%

20.8%

23.2%

16.3%

22.2%

16.2%

12.2%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（４２０）

フードパントリー（９６）

こども食堂（１５５）

地域食堂等（４９）

会食会（９）

こども配食（３７）

配食サービス（７４）

なし １割未満 １割以上３割未満 ３割以上５割未満 ５割以上

（注） 「実施中の活動」は2020年度、「休止中の活動」は活動を実施していた2019年度について質問した。



活動の年間支出（2019年度）のうち、持ち出し・他事業からの
繰り入れの割合【休止中の活動（支出がない活動を除く）】

35

38.2%

100.0%

35.5%

34.8%

44.4%

66.7%

7.4%

12.9%

4.3%

25.0%

12.9%

34.8%

44.4%

33.3%

5.9%

6.5%

4.3%

11.1%

23.5%

32.3%

21.7%

100.0%

0% 25% 50% 75% 100%

合計（６８）

フードパントリー（１）

こども食堂（３１）

地域食堂等（２３）

会食会（９）

こども配食（１）

配食サービス（３）

なし １割未満 １割以上３割未満 ３割以上５割未満 ５割以上

（注）①回答数が少ないため、参考としての掲載とする。

②「実施中の活動」は2020年度、「休止中の活動」は活動を実施していた2019年度について質問した。



行政・社協・助成団体等から新型コロナ感染対策にかかわる
補助や助成を受けたことがある活動【実施中の活動】

36

60.0%

62.4%

68.0%

61.1%

36.4%

64.1%

39.2%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

合計（４７０）

フードパントリー（１０９）

こども食堂（１７８）

地域食堂等（５４）

会食会（１１）

こども配食（３９）

配食サービス（７９）



活動への行政、社協、助成団体等からの助成・補助・
委託の状況（複数回答）【実施中の活動】

37

受
け
て
い
な
い

受けている

単
年
度

3
年
以
内
の

期
限
付
き

4
年
以
上
の

期
限
付
き

期
限
な
し

継
続
予
定

継
続
見
込

配食サービス(80) 30.0 43.8 2.5 1.3 25.0

こども配食(38) 36.8 42.1 5.3 0.0 18.4

会食会(11) 18.2 54.5 0.0 0.0 27.3

地域食堂等(53) 41.5 37.7 0.0 7.5 17.0

こども食堂(174) 40.2 49.4 2.9 0.0 10.9

フードパントリー(110) 55.5 40.9 2.7 0.9 4.5

合計(466) 44.4 44.6 2.6 1.3 13.5

（％）



助成・補助・委託費について希望する用途
（第１位）【実施中の活動】

38

場
所
代
、

水
光
熱
費

人
件
費
、
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
謝
金

備
品
費
（
椅
子
机
・

車
・冷
蔵
庫
な
ど
）

食
材
費

消
耗
品
費

（
お
弁
当
容
器
代

な
ど
）

広
報
宣
伝
費

研
修
費

そ
の
他

特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

配食サービス
(７９）

11.4% 32.9% 20.3% 16.5% 11.4% 0.0% 0.0% 1.3% 6.3% 0.0%

こども配食
（３９）

30.8% 17.9% 10.3% 35.9% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

会食会（１１） 36.4% 27.3% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地域食堂等
（５４）

24.1% 37.0% 3.7% 20.4% 3.7% 7.4% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0%

こども食堂
（１７６）

21.0% 26.1% 10.8% 35.8% 1.7% 1.7% 0.0% 2.3% 0.6% 0.0%

フードパント
リー（１０８）

24.1% 19.4% 10.2% 33.3% 4.6% 0.9% 0.0% 4.6% 1.9% 0.9%

合計（４６７） 21.6% 26.3% 11.1% 30.2% 4.5% 1.7% 0.0% 2.4% 1.9% 0.2%

（％）



助成・補助・委託費の希望する用途
（第１位～第３位の合計）【実施中の活動】

39

場
所
代
、
水
光
熱

費 人
件
費
、
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
謝
金

備
品
費
（椅
子
机
・

車
・冷
蔵
庫
な
ど
）

食
材
費

消
耗
品
費

（お
弁
当
容
器
代

な
ど
）

広
報
宣
伝
費

研
修
費

そ
の
他

特
に
な
し

わ
か
ら
な
い

配食サービス
(７９）

32.9% 59.5% 49.5% 46.9% 49.4% 6.4% 6.3% 5.1% 25.3% 0.0%

こども配食
（３９）

56.4% 61.5% 38.5% 76.9% 58.9% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

会食会（１１） 54.6% 90.9% 9.1% 63.7% 36.4% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

地域食堂等
（５４）

53.7% 70.3% 33.3% 68.5% 24.1% 20.4% 9.3% 3.8% 9.4% 0.0%

こども食堂
（１７６）

48.3% 57.4% 42.6% 70.5% 47.7% 14.2% 4.5% 8.5% 1.2% 0.0%

フードパント
リー（１０８）

49.1% 54.6% 40.7% 65.7% 28.7% 16.6% 0.9% 19.5% 6.6% 3.7%

合計（４６７） 47.3% 59.7% 41.1% 65.6% 41.6% 13.7% 4.5% 9.0% 7.3% 0.8%

（％）



活動にかかわる

情報について
40

６



活動にかんする情報の入手先（複数回答）

41

行
政

社
会
福
祉
協
議

会 他
の
活
動
団
体

活

動

団

体

の

ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
・

連
絡
会
・
中
間

支
援
組
織

そ
の
他

特
に
な
し

配食サービス
(８４）

４８.8 46.4 23.8 40.7 7.4 6.2

こども配食
（４０）

30.0 57.5 32.5 69.2 7.7 0.0

会食会（２０） 50.0 57.9 26.3 40.0 0.0 0.0

地域食堂等
（８１）

48.1 58.0 24.7 51.9 9.3 9.3

こども食堂
（２１２）

35.5 56.6 25.9 64.8 3.4 1.7

フードパントリー
（１１２）

38.4 37.5 34.8 77.3 6.4 3.6

合計（５４９） 39.3 51.5 27.7 61.9 5.7 3.6

（％）

（注）「活動に関する情報」について、質問文中に「食材・食品の寄付、衛生、活動場所、ボランティア希望、
講座・研修、助成・補助・委託、制度・政策など」を例示した。



活動にかんする情報の入手先（複数回答）
【実施中の活動】

42

行
政

社
会
福
祉
協
議

会 他
の
活
動
団
体

活

動

団

体

の

ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
・

連
絡
会
・
中
間

支
援
組
織

そ
の
他

特
に
な
し

配食サービス
(８１）

４８.1 4５.７ 23.５ 39.3 7.1 7.1

こども配食
（３９）

30.８ 5９.０ 3３.3 67.5 7.5 0.0

会食会（１０） 50.0 ６０.０ 30.0 47.4 0.0 0.0

地域食堂等
（５４）

4６.３ 5７.４ 18.5 48.1 12.3 6.2

こども食堂
（１７６）

3１.８ 5５.７ 25.0 63.7 5.2 1.4

フードパントリー
（１１０）

3９.１ 3８.２ 34.5 75.9 7.1 3.6

合計（４７０） 3８.3 5０.４ 27.0 59.9 6.9 3.3

（％）

（注）「活動に関する情報」について、質問文中に「食材・食品の寄付、衛生、活動場所、ボランティア希望、
講座・研修、助成・補助・委託、制度・政策など」を例示した。



衛生面で安心して続けていくうえで充実して欲しい情報
（複数回答）【実施中の活動】

43

厨
房
の
レ
イ
ア
ウ
ト

に
つ
い
て

厨
房
で
の
必
要
な

機
器
に
つ
い
て

配

達

で

必

要

な

機
材
・
用
具
に
つ
い

て 身
だ
し
な
み
に
つ

い
て

食
中
毒
の
予
防
に

か

ん

す

る

基

礎

知
識

食
物
ア
レ
ル
ギ
ー

に
か
ん
す
る
基
礎

知
識

食
材
・
食
品
の
保
存

方
法
に
つ
い
て

食
品
衛
生
マ
ニ
ュ
ア

ル
の
作
成
に
つ
い

て 利
用
者
へ
の
周
知

方
法
に
つ
い
て

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
へ
の

周
知
方
法
に
つ
い

て そ
の
他

配食サービ
ス(78)

10.3 26.9 36.4 6.4 38.5 19.2 29.5 25.6 19.2 16.7 3.8

こども配食
(35)

5.7 14.3 14.3 5.7 54.3 28.6 22.9 22.9 31.4 22.9 2.9

会食会(11) 9.1 36.4 0.0 0.0 36.4 18.2 18.2 9.1 45.5 27.3 0.0

地域食堂等
(50)

10.0 20.0 16.0 4.0 36.0 14.0 34.0 26.0 26.0 10.0 8.0

こども食堂
(161)

6.8 26.1 9.9 2.5 45.3 31.1 32.9 21.7 29.2 25.5 2.5

フードパン
トリー(98)

3.1 10.2 28.6 6.1 26.5 21.4 44.9 20.4 32.7 18.4 2.0

合計(433) 6.9 21.2 19.4 4.4 39.3 24.2 33.9 22.4 28.4 20.3 3.2

（％）



コロナ禍への対応

について
44

７



新型コロナ感染に伴う休止中に取り組んだこと（複数回答）

45

利用者に対して ボランティアに対して

現在実施中の活動
が、休止期間に取り
組んだ割合

（8４活動）

現在休止中の活動
が、取り組んだ割合

（7９活動）

現在実施中の活動
が、休止期間に取り
組んだ割合

（81活動）

現在休止中の活動
が、取り組んだ割合

（7９活動）

個別に安否や状況を
確認した

33.3 31.6 2５.9 36.0

アンケート調査で状況を
確認した

3.6 5.1 0.0 0.0

利用者に情報発信を
続けた

39.3 36.7 37.9 33.3

利用者宅に訪問した 10.7 12.7 1.2 0.0

食事なしで交流会を
開催した

11.9 12.7 12.3 8.0

オンラインで交流会を
開催した

4.8 2.5 4.9 5.3

その他 16.7 40.5 8.6 25.3

取り組みなし 34.5 17.7 29.3 19.7

（％）



新型コロナウイルス感染拡大時の活動休止の理由（複数回答）

46

8.1

2.4

7.1

29.8

39.3

2.4

8.3

52.4

66.7

13.3

5.5

8.2

17.8

28.8

2.7

4.1

68.5

82.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

その他

周囲の人の理解が得られない

本部組織や上部団体からの指示

行政や公共機関からの指示

会場が使用できない

担い手が集まらない

利用者が集まらない

担い手への感染が不安

利用者への感染が不安

現在休止中の活動が休止した理由（73）

現在実施中の活動が休止したときの理由（84）

（％）

再開時期が

決まっている

活動は、26.6%


